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ESG投資に関する
意識調査

昨今、環境問題などに対する意識の高まりがみられる中で、証券投資を通じた
ESG投資に注目が集まっている。そこで、個人を対象にESG投資に関する意識
調査を実施した

2020年9月18日

ESG投資に関する意識調査
～世代を超えた、ESG投資への関心の広まり～

野村アセットマネジメント の意識調査レポート

 調査結果の概要

 ESG投資に関する意識調査で、全体の3割（以下「ESG投資関心層」）が関心ありと回答。年代を問わず、

関心ありとの回答が約3割を占め、世代を超えたESG投資への関心が見て取れる。

 株式あるいは投資信託を現在保有する人の5割強が、ESG投資に関心を示している。また、今後証券投資

に関心があると回答した人のうち、約6割がESG投資に関心を持っており、ESG投資がさらに拡大する可能性

がある。

 ESG投資関心層は、「E・環境問題」、「S・社会問題」、「G・企業のあり方」のうち、特に環境問題に注目し

ている。またSDGs（持続的開発目標）のうち、健康・福祉や貧困問題などに高い関心を示す。

 投資信託を保有する確定拠出年金（DC）制度加入者の約3割が、ESG投資を行う意向を示しており、

DC制度におけるESG投資の取り組みが広がるものとみられる。

 資産運用について、ESG投資関心層はESG投資に関心を持たない層に比べて、「自分の投資が何に役立っ

たかを知りたい」、「運用益はなるべく社会の役にも立てたい」と回答する比率が高い。

【調査概要】 18歳以上69歳までの男女から、約1万人を対象にインターネットによるアンケート調査を実施。サンプル数は

10,937名。調査時期は、2020年7月22日～26日。調査方法の詳細は巻末を参照
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年代別のESG投資に対する意識 （単一回答、全体 n=10,937）

 ESG投資に関する意識調査で、全体の3割が関心ありと回答。年代を
問わず、関心ありとの回答が約3割を占め、世代を超えたESG投資への
関心が見て取れる。
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Q)環境や社会問題、企業のあり方などを考慮して投資をおこなうことをESG投資といいます。あなたは、そのような投資にどの程
度関心がありますか。(単一回答、全体 n=10,937)

ESG投資に関する意識 （単一回答、全体 n=10,937）

Q)環境や社会問題、企業のあり方などを考慮して投資をおこなうことをESG投資といいます。あなたは、そのような投資にどの程
度関心がありますか。(単一回答、全体 n=10,937)
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証券投資の現状と今後の意向 （単一回答、全体 n=10,937）

 株式あるいは投資信託を現在保有する人の5割強が、ESG投資に関心
を示している。

 また、今後証券投資に関心があると回答した人のうち、約6割がESG投
資に関心を持っており、ESG投資がさらに拡大する可能性がある。
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証券投資とESG投資関心度 （単一回答、全体 n=10,937）

Q)あなたは、株式あるいは投資信託、その両方について、現在保有していますか。
Q)今後、株式あるいは投資信託による証券投資に関心がありますか。現在保有されている方は、今後とも継続あるいは追加投
資をすることについて伺います。(単一回答、全体 n=10,937)

株式・投資信託の保有状況 証券投資に対する今後の意向
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 性年代別に、現投資家比率とESG投資関心層の比率を比較すると、
男女問わず若年層のESG投資関心層の比率は現投資比率より高い。
また女性の40代、50代も同様の傾向である。

 今後、このような層が初めて投資に取り組む場合、ESG投資を重視す
る可能性がある。
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証券投資の現状とESG投資関心層 （単一回答、全体 n=10,937）

Q)あなたは、株式あるいは投資信託、その両方について、現在保有していますか。 (単一回答、全体 n=10,937)
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 ESG投資関心層は、環境問題(E)・社会問題(S)・企業のあり方(G)の
うち、特に環境問題に高い関心がみられる。
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環境問題(E)・社会問題(S)・企業のあり方(G)に対する関心 （単一回答、全体 n=10,937）

Q)あなたが投資する企業の社会的活動に関してどの分野への貢献に関心がありますか。投資信託の保有経験や保有意向がな
い方も、購入することを想定してお答えください。 (単一回答、全体 n=10,937)

（注）ESG投資における「G」は本来、Governance（ガバナンス）を意味するが、一般モニターに対しては理解されにくいとし、
「企業のあり方」として表現している

33%

17%

12%

37%

49%

25%

17%

9%

27%

14%

10%

49%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

環境問題 社会問題 企業のあり方 あてはまるものはない

全体(n=10,937) ESG投資関心層 ESG投資関心なし



ご参考資料

ESG投資関心層のSDGsに対する意識 （複数回答、ESG投資関心層 n=3,256）

 ESG投資関心層が、どのSDGs（持続可能な開発目標）課題（目
標）に関心があるか調べると、5割強が「健康と福祉」について関心を
示した。次いで「貧困問題」、「安全な水とトイレ」に注目が集まった。
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Q) SDGs（持続可能な開発目標）についてうかがいます。SDGsは17の目標が設定されています。17の目標（スローガン）
のうち、あなたが関心があるものをすべてお答えください。(複数回答、ESG投資関心層 n=3,256)

ESG投資

関心層 18-29歳 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

1 貧困をなくそう 46% -3% 1% 2% -3% 3%

2 飢餓をゼロに 44% -6% 0% 1% -2% 6%

3 すべての人に健康と福祉を 54% -8% -4% -1% 3% 7%

4 質の高い教育をみんなに 42% -4% 1% 3% -2% 1%

5 ジェンダー平等を実現しよう 27% 4% 2% 2% -2% -5%

6 安全な水とトイレを世界中に 46% -5% -1% 2% 0% 3%

7 エネルギーをみんなに　そしてクリーンに 43% -7% -2% 3% 1% 3%

8 働きがいも経済成長も 37% 1% 4% 3% 0% -7%

9 産業と技術革新の基盤をつくろう 22% 0% 3% 4% -2% -5%

10 人や国の不平等をなくそう 37% -5% -1% 1% 2% 3%

11 住み続けられるまちづくりを 38% -5% 2% 5% -1% -2%

12 つくる責任　つかう責任 30% -2% 0% 3% 0% -2%

13 気候変動に具体的な対策を 40% -9% -5% 2% 1% 8%

14 海の豊かさを守ろう 42% -4% -1% 2% 0% 1%

15 陸の豊かさを守ろう 36% -3% 1% 5% -1% -3%

16 平和と公正をすべての人に 42% -8% -3% 4% 1% 3%

17 パートナーシップで目標を達成しよう 20% 2% 5% 1% -3% -3%

わからない/特にない 11% 6% 3% -2% 0% -5%

関心層平均からの乖離
SGDs 17目標に関する関心

年代別にみたESG投資関心層のSDGsに対する意識

（平均からの乖離） （複数回答、ESG投資関心層 n=3,256）
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 投資信託を保有するDC制度加入者の約3割が、ESG投資を行う意
向を示しており、DC制度におけるESG投資の取り組みが広がるものとみ
られる。

7

DC制度加入者の同制度におけるESG投資に対する投資意向（単一回答 DC制度加入者 n=635）

Q)あなたの年金運用について、うかがいます。年金の運用において、ESG投資で運用することをどのように感じますか。(単一回答、
全体 n=10,937)
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資産運用に対する意識 （複数回答 全体 n=10,937）

 資産運用について、ESG投資関心層はESG投資に関心を持たない層に
比べて、「自分の投資が何に役立ったかを知りたい」、「運用益はなるべく
社会の役にも立てたい」と回答する比率が高かった。

 投資を通じた社会への貢献について、 ESG投資関心層は、 「国内企業
の貢献を知りたい」、「企業の取り組みや効果を知りたい」、「社会問題を
気づくきっかけにしたい」などに高い関心を示した。
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Q)株式や投資信託などに投資することに関する意識について、あてはまるものをお知らせください。投資をしたことがない方は、もし
投資をするとすれば、と考えてお答えください。(複数回答、全体 n=10,937)

Q)投資を通じて社会に貢献する場合、どういったことを期待されますか。当てはまるものすべてお答えください。(複数回答、全体 n=10,937)

ESG投資関心層のESG投資に対する意識（複数回答 全体 n=10,937）

良く知る国内企業を中心に、国内における貢献を

知りたい

投資をきっかけに、社会への貢献の仕方について、

企業の取り組みや実際の効果を知りたい

自分が気づいていない社会の問題を気づくきっか

けにしたい。新興国など含め他国や、わが国におけ

る問題に貢献する新たな視点を得たい

社会への貢献だけでなく、ESG投資が運用収益に

貢献するイメージを持ちたい

類似運用対象・パフォーマンスであればESGの観

点があると望ましい

公的な活動や寄付よりも、経済活動に直接的な

影響のある企業への働きかけで、より実質的な社

会への貢献につなげたい
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16% 30% 10% 30% 0%

資産運用は老後に備えるために必要なこと

だと思う
28% 45% 21% 47% -2%

運用資産はなるべく子や孫などの次の世代

に残したい
9% 16% 6% 12% 4%

運用益はなるべく自分のためだけに使いたい 10% 14% 9% 20% -7%

運用益はなるべく（将来の）家族の役に

立てたい
19% 30% 14% 27% 3%

運用益はなるべく社会の役にも立てたい 5% 12% 1% 3% 9%

投資をする際には、自分の投資が何に役に

立ったかを知りたい
9% 19% 5% 6% 13%

運用は、長期的視点に立って行いたい 23% 40% 16% 38% 2%

あてはまるものはない 46% 19% 58% 18% 1%
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 調査方法の概要

 調査目的
一般消費者において環境問題などに対する意識の高まりがみられる中で、証券投資におけるESG投資に注目
が集まっている。そこで、個人を対象にESG投資に対する意識についてアンケート調査を実施した。これはESG投
資に対する関心のある個人投資家や投資未経験者の状況を把握し、今後の資産運用・資産形成を支援する
ために必要な情報や投資信託商品の提供に資するためである。また、調査を継続的に実施することで、資産運
用業界の取り組みの一助になることを期待するものである。

 調査対象
18歳以上69歳までの男女（調査会社に登録しているモニター）から、1万人を目途にアンケート調査を実施。
年代別人口構成は、人口統計を反映したものとなっている。株式や投資信託を保有する投資家に限定してい
ない。

 サンプル数
10,937サンプル。以下に、性年代別等のサンプル数を記載している。

アンケート調査のサンプル数

 調査方法、地域

・アンケート調査；インターネットによる調査、全国

 調査時期

・2020年7月22日（水）～7月26日（日）
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区分 項目 サンプル数 構成比

全体 合計 10,937 100%

年代 18-19歳 237 2%

20歳代 1,550 14%

30歳代 1,863 17%

40歳代 2,624 24%

50歳代 2,330 21%

60歳代 2,333 21%

男女別 男性 5,616 51%

女性 5,321 49%

年間収入 わからない等 5,650 52%

（世帯） 300万円未満 1,607 15%

800万円未満 2,761 25%

1000万円未満 472 4%

2000万円未満 394 4%

2000万円以上 53 0%

金融資産 わからない等 7,339 67%

（世帯） 300万円未満 1,619 15%

1000万円未満 1,162 11%

3000万円未満 558 5%

5000万円未満 110 1%

1億円未満 98 1%

1億円以上 51 0%


